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čas t i t a gospoda obeh zbornic državnega 
zbora! Veseli Me, da morem koncu ustavne dobe 
Vašega postavodavnega delovanja izreči y3vojo 
zahvalo in priznanje za pravo s p o z n a n j e « oce
nitev državnih koristi, katero je Vas^Siodilo 
pri Vaših delih, in za požrtvovalnost, katero 
ste pokazali v Svojih sklepih. J 

Sklepali ste o mnogih važnih predlogih, 
katere Vam je predložila Moja vlada. 

Vojna moč države se je bistveno povzdig
nila in utrdi la po Vašem patrijotičnem delo
vanji, ob jednem so se pa našla sredstva za 
zboljšanje plače invalidom, za preskrbovanje 
potrebnih udov in sirot tistih, kateri so v vojni 
padli in za podporo rodovinam ob mobilizaciji 
k vojski poklicanih. 

Po volilni reformi, katero ste sklenili, do
bilo je mnogo pridnih in vrlih državljanov jedno 
najvažnejših političnih pravic, h kra tu se je v 
številnej skupini veleposestnikov v Mojej českej 
kraljevini olajšalo izvrševanje volilne pravice. 

Skrb za duševne interese vseh narodov 
ste pokazali po dobro premišljenih, vzgoji in 
omiki mladine primernih sklepih, in ravno tako 
z osnovo novih in z razširjenjem že obstoječih 
učilnic, zlasti ste obračali svojo pozornost na 
obrtno šolstvo, da se povzdigne tako domače delo. 

Tudi za položaj dušnih pastirjev ste se 
zanimali in precej storili za njega zboljšanje. 
Zares veseli so pa uspehi Vašega dela, kar se 
tiče narodnega gospodarstva in prometa. 

Zakoni, ki se tičejo razširjenja splošnjega 
avstroogerskega carinskega okrožja in revizije 
carinskih tariiov, povzdignili so proizvodstvo 
in trgovino, novo sklenene pogodbe s prijatelj
skimi državami so pa pospešile mejnarodni tr
govski promet in pravno občevanje. 

Dovoljenje precejšnjih svot za regulacijo 
Donave je v precejšnjej meri zadovoljilo naj

važnejše interese države in Mojega glavnega 
in prestolnega mesta Dunaja. 

S svojimi sklepi o obrtnih nadzornikih, 
času primernih premembah obrtnega reda in 
rudniškega zakona ste mnogo storili za povzdigo 
male obrti, urejenja razmer mej dajatelji dela 
in delalci, ter za varstvo življenja in zdravja 
poslednjih. 

Dalje ste izdelali za prospeh kmetijstva, 
zakon o odvračanji in zatiranji živinske kuge, 
komasacijski zakon, predpise o urejenji določe
nih tekov vode, zakon o pospeševanji zemljine 
kulture po zgradbah pri vodah in o naredbah 
za neškodljivo odvajanje gorskih potokov. 

Da se preprečijo, kolikor se da, opusto
šenja po elementarnih nezgodah, začeli ste delo 
obširnega regulovanja rek, zlasti na Koroškem 
in Tirolskem, s tem, da ste za to dovolili pre
cejšnje svote iz državnega zaklada — delo, ka
tero se bode razširilo na druge dežele, zlasti 
na Galicijo, kjer pogostem povodnji napravljajo 
mnogo škode, naj se tako obvaruje država in 
dežela tacih nezgod, prebivalstvo pa bede. 

S tem, da ste pritrdili upeljavi poštnih 
hranilnic, in olajšali davek obrt in kmetijstvo 
podpirajočim posojilnicam in jednakim zavodom, 
ste mnogo storili za prospeh kmetijstva in obrt
nije. Z zakonom, ki ima varovati proti nepo
štenemu postopanju pri kreditnih podjetjih, in 
z zakonom za varstvo upnikov nasproti posto
panju plačila nezmožnih dolžnikov njim v škodo 
ste obvarovali prebivalstvo proti oderuškemu 
izsesovanju in povzdignili zaupanje v obrtnem 
in trgovskem prometu. 

Polno priznanje gre temu, kar ste storili 
za razvoj naših železnic. Parovoz vozi danes 
blago od skrajnega vzhoda države skozi Arl
berg; z napredujočim podržavljenjem železnic 
povzdignil se je določujoči upliv države na te 
vrste prometa. Avstrijsko železnocestovje se 
je po gradjenji železnic od strani države in od 
strani zasebnikov na podlagi zakona o lokal
nih železnicah tako popolnilo, da so vse dežele 



v povišanej meri teh občil deležne. Vašej de
lavnosti se je posrečilo zgladiti pot urejenju 
težkega in v gospodarskem oziru važnega vpra
šanja o Severnej železnici. Z mnogobrojnimi 
druzimi zakoni, katere ste sklenili deloma na 
predlog Moje vlade, deloma iz lastne inicija
tive, ustregli ste mnogim željam prebivalstva. 

Vzlic povišanih bremen državnim financam, 
katere je zahtevalo pospeševanje kulturnih na
log, se je posrečilo s povzdigo narodnega go
spodarstva in vsled pripravljenosti, s katero 
ste pritrdili predlogom Moje vlade, katere so 
imele namen povišati državne dohodke, se je 
posrečilo približati se bolj k smotru, da se do
seže ravnotežje v državnem gospodarstvu. Dr
žavni kredit se je povišal. Pridobila so se resna 
jamstva, da se vspešno rešijo vse financijelne 
naloge. 

Častita gospoda obeh zbornic državnega 
zbora! Kakor rad hvaležno priznavam, kar se 
je storilo, tako se tudi Vi lahko z zavestjo, da 
ste zvesto izpolnjevali Svoje dolžnosti, ozirate 
nazaj na Svoja dela in trud, ter na njih uspehe 
za blaginjo Mojih narodov, katerim vsem z jed
nako ljubeznijo naklanjam Svojo deželnoočetov
sko skrb. 

Naše dobre razmere z vsenrivla^tmi opra
vičujejo pričakovanje, da se državi nadalje 
ohrani mir. 

Pod blagoslovom miru bode Moja vlada z 
vstrajnostjo in udanostjo za državno blaginjo 
nadaljevala pot, katero je nastopila, njene 
naloge izvrševala, da začeto delo dovrši, ustav
no delavnost dalje razvije in doseže smoter, 
kateri se strinja z Mojimi nazori, željami in 
nadami. 

Tedaj priporočam Vas vse varstvu Vsega
mogočnega, in zagotovljajoč Vam svojo vztrajno 
milost, sklenem to zasedanje državnega zbora 


